

当前,脑血管病已经成为威胁人类健康的头号杀手,尤其是对于急性卒中患者来说,时间就是生命。

基于加强对脑血管病学术交流,促进行业发展的考量,日前,一场横跨中国南北的卒中对话——“千县万镇通‘立’合作”线上连线城市会(淄博)在世博高新医院召开……

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 吴岳

一场事关脑血管病的学术碰撞,在世博高新医院拉开帷幕。



## 农行淄博分行

### 开展基层行 财会帮扶工作

今年以来,为提升基层行财务管理水平,切实为基层行办实事,农行淄博分行成立财会帮扶团队,对财会基础管理较薄弱的基层支行开展现场财会帮扶指导。

该行多形式参与被帮扶行财会工作,帮扶团队通过多种形式,充分参与被帮扶支行的日常财会工作。通过现场帮扶,针对发现的问题,分类制定帮扶措施。此外,帮扶团队紧紧围绕“三个一”,通过与基层行共同办公,立足岗位手把手理顺工作流程,着力打造一支业务过硬的财会专业团队。(方敏)

### 加强财会 制度建设

为进一步规范财务收支行为,农行淄博分行结合工作实际,加强财务规章制度建设,进一步规范报销流程,夯实财务基础管理。

该行明确差旅费等列支标准,修订完善了本行财务管理办法、费用配置方案等一系列财务规章制度,强化对业务的指导作用。该行注重加强对财务人员的教育引导,把学规章、守纪律作为财务管理工作的重点,把学规章和廉洁从业结合起来。该行注重财务基础管理,严格操作流程,明确职责分工,从严从细,持续加强报账手续、凭证整理、科目使用等财务开支方面的细节管理,提升财务管理水平。(李柱石)

## 禁毒宣传在行动

### 开展禁毒宣传 进校园活动

日前,沂源县公安局禁毒大队到辖区淄博电子工程学校开展法制宣传进校园活动,全校2800余名师生参加。

活动中,民警用一个个真实生动的案例,以案释法、以法论事,向师生讲解了什么是毒品,毒品对心理、身体造成的危害,进一步剖析了吸毒的种种诱因,阐明了抵制毒品要从学生时代抓起的意义,使未成年人树立正确的人生观,真正让师生充分了解毒品的危害,告诫大家珍爱生命、远离毒品。通过此次宣传活动,扩大了宣传效果,营造了浓厚的禁毒氛围,筑牢了青少年自觉抵御毒品的防线。(于永华 赵瑞祥)

### 利用乡镇大集 开展禁毒宣传

近日,沂源县公安局禁毒大队组织人员在南麻街道赵家庄村集市,开展了以“珍爱生命 远离毒品”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,民警现场向群众发放禁毒知识宣传手册,宣传毒品的危害及如何预防和识别新型毒品等相关知识,并对群众现场咨询进行了耐心讲解,同时以案释法,鼓励群众积极举报涉毒违法犯罪行为。此次活动为进一步深化全县禁毒宣传工作,营造了良好的社会氛围。(于永华 赵瑞祥)

# 一场连接河南、山东、辽宁三地的学术会议在世博高新医院举行 连接南北之地 共话卒中防治

## 对话

本次大会由河南安阳、山东淄博、辽宁丹东三个会场共同连线,参加淄博会场的有淄博市中心医院急诊科主任刘玉法,淄博市第一医院神经内一科副主任王姝瑾,山东国欣颐养集团淄博医院神经内科主任陈继征,世博高新医院院长助理张潇晗,世博高新医院副院长、急重症医学中心主任李新军,各乡镇卫生院及世博高新医院部分医务人员等共计百余人。

会议分为线下、线上两部分。

上半场中,李新军和世博高新医院神经内科主任赵敬富主要介绍了医院卒中中心建设、卒中抢救流程及成功抢救案例经验分享等内容;下半部分由河南安阳、山东淄博、辽宁丹东三个分会场的专家们针对卒中中心建设与发展、进展性卒中、静脉溶栓患者谈话技巧等知识以及相关经验与与会者“传经送宝”。

## 世博在行动

世博高新医院是一家集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体的现代化三级综合医院。建院初期,淄博世博高新医院党总支书记、淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武率先提出“急重症一体化”概念,开创了独特的急诊设计布局、规划理念和“院前抢救、院内急救、ICU救治”一体化、一键启动的世博卒中救治模式。

近年来,随着医疗技术与急重症管理水平的飞速提升,卒中中心、创伤中心、胸痛中心三大急救中心打破原有分科、分专业治疗的壁垒,得到快速发展。

自医院卒中中心成立以来,始终坚持“一把手工程”,阎敬武亲自带领卒中中心积极完善各项质控制度,创新急诊流程,充分发挥三级综合医院作为危急疑难重症救治区域医疗中心的功能定位,不断调整、优化抢救流程,创造了诸多“世博奇迹”。

3月26日,高新区卒中联盟正式成立,进一步促进淄博高新区区域协同救治体系的建立。联



淄博市中心医院急诊科主任刘玉法发言



世博高新医院院长助理张潇晗发言



淄博市第一医院神经内一科副主任王姝瑾发言

盟以高新区卒中患者快速识别救治为宗旨,为人民提供优质、高效、安全、便捷的医疗服务为目的,由高新区人民医院暨世博高新医院为主要单位,通过巡讲等系列活动进一步推进卒中防治宣教全覆盖,真正把“绿色通道”铺到群众家门口。

8月26日,在急性缺血性脑卒中患者的抢救中,世博高新医院实现了DNT14分钟的淄博市内静脉溶栓最快纪录,比国家卫生健康委规定的“黄金1小时”标准快了整整46分钟。高新区卒中联盟成立以来,世博高新医院急性缺血性溶栓44例,平均DNT时间达到35分钟。

随着世博高新医院卒中中心的不断进步和突破,医院打造出一支团结、协作、分工明确、快速、高效的具有综合诊治能力的卒中队伍,并形成了以预防、急救、诊治、康复为手段,内、外、辅诊科室为配套的多学科联合诊治模式。这不仅守护了无数家庭的幸福,也获得了上级部门及社会各界的广泛认可。

## 绿色通道

每一次命悬一线的救治,每一次与死神的赛跑,每一次的转危为安,都彰显着世博人对生命的尊重。

怀揣着“一切为了病人,生命只有一次,不惜一切代价,托起生命太阳”的崇高世博理念,肩负责任的世博人为生命急救搭建了一条接力的绿色通道。

此次以“千县万镇通‘立’合作”为主题的线上连线城市会的顺利召开,对今后世博高新医院卒中中心工作有了进一步推动作用,对提高区域性急性卒中的救治能力有着重要意义。

未来,世博高新医院方面表示,将继续提升“战斗力”,着力打造一流急救铁军,为广大市民提供快捷、智能、安全、高效的救治服务,实现“绿色通道,从世博高新开始”的最美愿景。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:樊伟宏 美编:刘薇薇